18. 3. 2020
2. hodina domácí výuky

Slovní úlohy na převody jednotek:

1. Nové potrubí na přívod vody má být dlouhé 1,2 km. Zaměstnanci ho kladou z obou konců. Z jedné strany je položeno 0,492 km potrubí, z druhé strany 53500 cm potrubí. Kolik metrů potrubí zbývá ještě položit?

Zápis: 

Potrubí….1,2km = 1200 m
Z první strany….0,492 km = 492 m
z druhé strany 53500 cm = 535 m
Zbývá metrů…. X

Výpočet: 1200 – (492 + 535)= 1200 – 1027 = 173

Odpověď: Zbývá položit 173 m.
2. Maminka koupila chlapcům stejnou látku na šaty. Nejstaršímu Pepíkovi koupila 2,2 m látky, Karlovi 1,25 m a Lojzíkovi o 0,3 m látky více než Karlovi. Kolik korun zaplatila maminka za látku, jestliže 10 cm látky stojí 13 Kč?

Zápis: 

Pepa…  2,2 m

Karel…1,25 m

Lojza… 1,25 + 0,3 = 1,55 m

10 cm látky…13Kč

Cena celkem….x

Výpočet: 2,2 + 1,25 + 1,55 = 5

5 m = 500 cm

50 . 13 = 650

Odpověď: Maminka zaplatí 650 Kč. 
3. Petr zasadil 220 kilogramů brambor a urodilo se mu dvanáctkrát více. Kolik tun brambor se mu urodilo?

Zápis: 

Zasadil… 220kg

Urodilo se… 12 x více 
Tun úrody… x

Výpočet: 220 . 12 = 2640

2640 kg = 2,64 t

Odpověď: Petrovi se urodilo 2,64 t brambor.

4. Pozemek ve tvaru obdélníku má šířku 2500 cm a je 0,065 km dlouhý. Kolik korun zaplatíme za pokrytí pozemku trávníkem v ceně 35 Kč/m2?

Zápis: 

Obdélník

a…. 2500cm = 25 m

b….0,065km = 65 m

trávník … 35 Kč/m2
cena trávníku… x
Výpočet: 

S= a . b

S = 25 . 65

S = 1625 m2
Cena: 1625 . 35 = 56875

Odpověď: Za pokrytí pozemku trávníkem zaplatíme 56875Kč. 
 

